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1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ, 

παρακολουθεί με μεγάλη προσοχή και σοβαρότητα την κατάσταση που επικρατεί 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας καθώς και την εξέλιξη των γεγονότων που λαμβάνουν 
χώρα κυρίως ως επακόλουθα των φονικών πλημμυρών,  από τη θεομηνία DANIEL, 
που έπληξαν την περιοχή. 

 
2. Από την πρώτη στιγμή οι Ένοπλες Δυνάμεις συμβάλλουν ενεργά και 

προσφέρουν τα μέγιστα προκειμένου να βοηθήσουν τους πληγέντες κατοίκους των 
πλημμυρισμένων περιοχών της Λάρισας, της Καρδίτσας, των Τρικάλων και του 
Βόλου και αποδεδειγμένα, όπως όλη η Ελλάδα παρακολουθεί στους τηλεοπτικούς 
δέκτες, υπερβάλουν εαυτό για τη διάσωση και τον απεγκλωβισμό των συνανθρώπων 
μας. Τους χρωστάμε την πιο βαθιά μας εκτίμηση και αλληλεγγύη και τους 
ευχαριστούμε για τις υπηρεσίες τους. 

 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

          member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη 
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 
μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  
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3. Παρά λοιπόν την προσφορά αλληλεγγύης και τις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες που καταβάλλουν όλες αυτές τις ημέρες, όπως ενημερωνόμαστε και 
από σχετική επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφέρειας Θεσσαλίας (ΕΣΠΕΘ), 
οι συνάδελφοι μας διατάχθηκαν να εκτελέσουν αποκομιδή νεκρών ζώων από τις 
πληγείσες περιοχές χωρίς να διαθέτουν καμία ειδίκευση και χωρίς τις απαραίτητες 
γνώσεις όπως ορίζει σαφώς η νομοθεσία. Περιοχές για τις οποίες το σύνολο της 
επιστημονικής κοινότητας της χώρας κρούει τον κώδωνα του κινδύνου που 
διατρέχουν άπαντες όσοι πλησιάζουν αυτές, λόγω της σοβαρής μόλυνσης που 
επικρατεί από την αποσύνθεση των χιλιάδων νεκρών ζώων. Χαρακτηριστικά 
αναφέρεται ότι έχει απαγορευτεί η χρήση του νερού από τα δίκτυα ύδρευσης όχι 
μόνο για πόση αλλά και για την προσωπική υγιεινή, το μπάνιο, πλύσιμο ρούχων και 
μαγειρικών σκευών και γενικά για οποιαδήποτε χρήση. Δυσάρεστη δε εντύπωση μας 
προκάλεσε το γεγονός ότι οι συνάδελφοι μας κλήθηκαν να μετακινηθούν από τις 
Μονάδες τους λαμβάνοντας ως ενημέρωση ότι θα συμμετέχουν στην εφαρμογή του 
σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ»,  αλλά φτάνοντας στο χώρο του κτηρίου της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας στη Λάρισα, τους ανακοινώθηκε ότι η αποστολή τους είναι η αποκομιδή 
των νεκρών ζώων δείχνοντας έτσι την απαξία και την έλλειψη σοβαρότητας με την 
οποία αντιμετωπίζονται από θεσμικούς φορείς σημαντικά γεγονότα στη χώρα μας. 

Κλήθηκαν δηλαδή οι Έλληνες Στρατιωτικοί να συμμετέχουν σε εργασίες οι 
οποίες εκφεύγουν τελείως των καθηκόντων τους προκειμένου να καλύψουν για άλλη 
μια φορά, την ανεπάρκεια του κρατικού μηχανισμού, εργαζόμενοι σε ένα άκρως 
τοξικό και επιβεβαρυμένο περιβάλλον καθιστώντας τους για άλλη μια φορά, 
βοηθητικό προσωπικό έτερων Υπουργείων. 
 

4. Με βαθιά λοιπόν την ανησυχία για την προστασία της υγείας και της ζωής 
των συναδέλφων μας καθόσον σοβαρά υγειονομικά θέματα αντιμετωπίζονται πολλές 
φορές με ελαφρότητα και προχειρότητα, ως Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 
Στρατιωτικών - ΠΟΜΕΝΣ, θέτουμε τα παρακάτω κρίσιμα ερωτήματα απαιτώντας 
υπεύθυνες και συγκεκριμένες απαντήσεις τόσο από την Πολιτική και Στρατιωτική μας 
ηγεσία όσο και από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας καθώς και από την 
επιστημονική κοινότητα της Χώρας: 
 
 α. Με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν τα στελέχη των ΕΔ να συμμετάσχουν 
ενεργά στην αποκομιδή των μολυσμένων νεκρών ζώων; Δεν αποτελεί το έργο αυτό 
ευθύνη πρωτίστως του προσωπικού των κτηνιατρικών υπηρεσιών της Χώρας, του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, της Πολιτικής Προστασίας, των Δήμων, των 
Περιφερειών και των αρμόδιων υγειονομικών υπηρεσιών της χώρας; 
 
 β. Ποια η ενημέρωση τους και ποια η εκπαίδευση που έλαβαν οι 
εμπλεκόμενοι για την λήψη μέτρων προστασίας στο πεδίο; 
 
 γ. Το σύνολο του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων που θα 
συνδράμει στον σκοπό αυτό θα φέρει πιστοποιημένο, τον προβλεπόμενο ατομικό 
εξοπλισμό προστασίας έναντι μολυσματικών βιολογικών παραγόντων; Ο εξοπλισμός 
αυτός διασφαλίζει απόλυτα την ασφάλεια των εμπλεκομένων στην αποκομιδή των 
μολυσμένων νεκρών ζώων καθόσον μετά από λίγες ώρες θα επιστρέψουν στις 
οικογένειές τους;  
 
 δ. Θα πραγματοποιείται η ενδεδειγμένη απολύμανση του εμπλεκόμενου 
προσωπικού και των μέσων που χρησιμοποιήθηκαν μετά το τέλος της αποκομιδής 
των νεκρών ζώων σε κατάλληλο χώρο, πλησίον του πεδίου δράσης και σαφώς πριν 
την επιβίβασή τους στα μεταφορικά μέσα για την επιστροφή τους στη Λάρισα ώστε 
να μην παραμένουν για πάνω από μία ώρα, με τα μολυσμένα ρούχα στα μεταφορικά 
μέσα; 



 

 

  
 ε. Έχει προβλεφθεί η οικονομική αποζημίωση των εμπλεκομένων στην 
αποκομιδή των μολυσμένων νεκρών ζώων καθόσον δεν τους χορηγήθηκαν Φύλλα 
Πορείας για τη μετακίνησή τους εκτός της Λάρισας; Έχει προβλεφθεί η αυτονόητη 
Διοικητική Μέριμνα (νερό, τροφή, ξεκούραση κτλ) καθώς και η παρουσία κατάλληλου 
υγειονομικού προσωπικού και μέσων ώστε να συνδράμει σε περίπτωση ατυχήματος, 
αδιαθεσίας κλπ; 
 
  στ. Η μετακίνηση των στελεχών από και προς τον χώρο δράσης θα 
πραγματοποιείται με οχήματα μεταφοράς προσωπικού που πληρούν τους 
στοιχειώδες κανόνες οδικής ασφαλείας ή θα συνεχίζεται η απαράδεκτη και άκρως 
προσβλητική μεταφορά τους  στις καρότσες των φορτηγών; 
 Επιτέλους ας σταματήσουμε να στοιβάζουμε τους συναδέλφους μας ωσάν 
εμπορεύματα, στα πίσω μέρη οχημάτων και φορτηγών αυτοκινήτων, κυρίως τα 
Mercedes GD 240 και GDT 290, οχήματα που δεν διαθέτουν ασφαλή καμπίνα 
επιβατών πίσω θέσεων αλλά διαμορφωμένη καρότσα με καθίσματα όπου το 
προσωπικό δεν έχει μέτωπο προς την κίνηση του οχήματος, με πλήρη έλλειψη 
ζωνών ασφαλείας και αερόσακων. 
 Απαιτούμε και σε αυτήν την περίπτωση την διακοπή κάθε 
κατάστασης που μας εκθέτει σε περιττούς κινδύνους και για άλλη μια φορά 
ζητάμε να υπερασπιστείτε την αξιοπρέπεια των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων.  
 
 ζ. Θα εξεταστεί επιτέλους σοβαρά η συμπερίληψη όλου του προσωπικού 
των Ενόπλων Δυνάμεων που εκτελεί αντίστοιχες εργασίες με τους υπαλλήλους των 
άλλων υπουργείων, στους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 
εργασίας ή θα συνεχίσει η διαιώνιση της άνισης και απαξιωτικής μεταχείρισης που 
υφίσταται το προσωπικό αυτό; 
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5. Η ικανότητα των ΕΔ να ανταποκρίνονται σε κάθε δύσκολη αποστολή που 
τους ανατίθεται, δεν αποτελεί άλλοθι στην χρησιμοποίησή τους σε ανάγκες που 
αδυνατούν να υλοποιήσουν έτερα Υπουργεία. Ευελπιστούμε λοιπόν πως θα 
σταματήσετε να μας αντιμετωπίζετε ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας, θα υλοποιήσετε 
τις αυτονόητες δεσμεύσεις σας περί ίσης μεταχείρισής μας στον εργασιακό χώρο.  

 
6. Αναμένουμε να επιβεβαιώσετε το πραγματικό σας ενδιαφέρον 

καταβάλλοντας σοβαρή προσπάθεια επίλυσης των χρόνιων προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουμε. Οφείλουμε άλλωστε να τιμήσουμε τους ανθρώπους που 
συστρατεύονται αυτές τις δύσκολες στιγμές, στη μάχη για την προάσπιση του 
κοινωνικού αγαθού της υγείας για όλους μας και οι οποίοι καλούνται να 
συνεχίσουν να εργάζονται σε επικίνδυνες κι ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας, 
εκτεθειμένοι σε βιολογικούς, χημικούς και φυσικούς παράγοντες κινδύνου. 

 
7. Εισηγητής θέματος, Ανθλγος (ΤΧ) Χρήστος Καρανάσιος, Πρόεδρος ΕΣΠΕΘ 

και  Γραμματέας ΕΜΘ της ΠΟΜΕΝΣ. 
 

8. Χειριστής θέματος, Αντιπρόεδρος Μέριμνας Προσωπικού: Αντισμήναρχος 
(ΤΣΕ) Νικόλαος Παναγιωτίδης, τηλ. 6983 503377  
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